

办理结果：A

是否同意对外公开：是

# 濮阳市财政局文件

濮财办〔2023〕48号

签发人：方业生

## 濮阳市财政局 对市九届人大一次会议第31号建议的答复

王广伟代表：

您提出的“关于创设不良资产投资基金市场化盘活重整困境企业”的建议收悉。现答复如下：

市财政局组织市国资运营集团、濮阳投资集团进行分析研究后，一致认为该建议是盘活企业资产，帮助暂时困难企业走出困境的重要途径，也是国有资本与社会资本合作共赢发展的重要机遇。利用专业管理人能力以市场化投资基金形式进行不良资产投资、盘活重整产业资源，的确是一种新思路和做法，目前两家企

业均有参与设立该投资基金的考虑。

### **一、资金筹备方面**

市国资运营集团依托 AA+的主体信用等级优势，积极拓展融资渠道，推进公司债券发行工作。市财政局按照企业需要提请市政府于 4 月 23 日研究了国资运营集团债券融资计划，5 月 9 日按照市政府常务会议纪要（〔2023〕5 号）精神，以出资人身份对市国资运营集团债券融资计划进行了批复，同意其向上海交易所申报发行公司债券。债券规模不超过人民币 20 亿元（含），期限不超过 5 年（含），为该公司设立投资基金和其他产业发展投资提供融资支持。

### **二、市场调研方面**

不良资产投资与一般基金投资项目差异较大，在投资周期、资产质量、退出路径、运作模式、风险程度都需要综合评价，该类型基金需要更专业的资产管理能力、必要市场支撑和产业资源。市财政局也对监管企业闲置和低效利用资产进行调查，并要求市国资运营集团、濮阳投资集团、濮阳城发投集团分别制定资产盘活利用方案，通过抽样调研等方式，初步研究分析市场空间及设立不良资产投资基金市场化操作的可行性。

### **三、合作设立基金方面**

为最大程度挽救困境企业，不使工业用地、厂房及排污指标等闲置资源浪费，稳定当地产业发展环境，市国资运营集团和濮阳投资集团两公司积极推进基金设立工作，都从不同侧面与省级

机构、部分金融资产管理公司进行了对接，探索在我市设立不良资产投资基金的可行性。目前已经有部分省企表示出合作意愿，具体的合作规模及运营模式还需要等可行性分析研究后再确定。

#### 四、下步工作计划

一是积极与意向合作省企深入对接，进一步细化合作方案，加快设立基金的进度。

二是加快公司债券融资进程，为设立投资基金提供资金支持。充分发挥基金投资价值，引入社会资本，先期从盘活国企闲置资产和低净利用资产开始，逐步推广。

三是争取金融主管部门及各县区相关部门的支持，为基金健康运营发展创造良好环境。

衷心感谢您对濮阳企业发展、产业发展的关心支持，我们会加倍努力，进一步发挥国有资本的影响力和带动作用，推进濮阳经济持续健康发展，不足之处请多提宝贵意见。

(联系人：资本运营与产权管理科王吉彬 电话：6665658)





---

抄送：市人大选工委（2份），市委市政府督查局（2份）。

---

濮阳市财政局办公室

2023年7月10日印发